

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бушуева Александра Николаевича на тему:
«Совершенствование корпоративной стандартизации наукоемких
машиностроительных предприятий», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и
управление качеством продукции)

На современном этапе институциональных и структурных преобразований в российской экономике возрастает значение развития научных знаний в области методологии, теории и практики формирования конкурентной среды, новых способов конкурентной борьбы, повышения адаптивности товаропроизводителей, особенно, наукоемкого машиностроения. Превращение нашей страны в открытую экономическую систему, свободный доступ на ее рынки зарубежных товаропроизводителей вызывает необходимость всестороннего научного анализа и решения вопросов обеспечения качества корпоративного управления. Судя по автореферату, диссертация Бушуева Александра Николаевича, посвященная исследованию теоретических и методических аспектов проблемы повышения качества корпоративного управления, представляется своевременной и актуальной.

Результатом исследования явилась разработка авторского концептуального подхода к повышению качества корпоративного управления на основе корпоративной стандартизации. Эти вопросы имеют не просто научный теоретический интерес, но и важный практический, прикладной характер, ибо правильные на них ответы могут стать важным вкладом в эффективное развитие отечественного менеджмента как отдельных корпораций, так и всего производственно-хозяйственного комплекса России.

Автор бесспорно прав, говоря, что процессы корпоративного управления в отличие от традиционных моделей административного управления строятся на принципе системности, закладываемом стратегической картой корпоративного управления, а ее информационное обеспечение – через механизм определения причинно-следственных связей показателей качества корпоративного управления. Этот подход позволяет рассматривать систему корпоративного управления как избирательно воздействующую только на значимые для реализации стратегии корпорации процессы и обеспечивающие подсистемы корпоративного управления, оптимизирующую при этом использование ресурсов, рациональность при достижении стратегических целей.

Практическая значимость содержащихся в диссертационном исследовании положений и рекомендаций при их реализации создает возможность обеспечения эффективного функционирования и развития организационно-экономического механизма повышения качества корпоративного управления для предприятий различных отраслей промышленности, формирования механизма качественного корпоративного управления за счет приоритета корпоративной стандартизации на всей территории Российской Федерации. Судя по автореферату, соискатель проделал большую работу по изучению вопросов разработки теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию качества управления наукоемким машиностроением на основе развития корпоративной стандартизации.

Однако из автореферата не совсем ясно, как соотносятся понятия «качество менеджмента» и «качество управления».

Не совсем понятно, почему определение качества корпоративного управления сводится только к степени удовлетворения требований всех заинтересованных участников корпоративных отношений результатами деятельности организации, повышение качества корпоративного управления

должно также являться средством повышения конкурентоспособности и конкурентоустойчивости.

В автореферате вызывает сомнение тезис о целесообразности применения идеологии TQM во всех сферах деятельности корпорации, что представляется несколько однобоким, не учитывающим возможностей других современных концепций менеджмента.

Сделанные замечания не умаляют достоинств диссертации. Содержание автореферата свидетельствует о высокой компетенции автора работы, предполагает логическую последовательность построения диссертации, многообразие используемых методов исследования, практическую направленность и глубину анализа. Считаю, что работа Бушуева Александра Николаевича представляет собой законченное научное исследование, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Д. э.н., профессор,
профессор кафедры менеджмента
ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский
университет имени академика С.П.Королева»
(Самарский университет)

/Османкин Николай Николаевич/

Федеральное
государственное автономное
образовательное учреждение
высшего образования «Самарский
национальный исследовательский
университет
имени академика С.П. Королева»
(Самарский университет)
443086, г. Самара, Московское шоссе, 34
Адрес д.э.н. профессора Османкина Н.Н.
443110 г. Самара, Пр. Ленина, д.16, кв.134
Телефон: 89272618311
E-mail: n.osmankin@yandex.ru

